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 رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار جمعی از کارگران:

همه قوا، دستگاه‌ها و مردم به دولت کمک کنند

رهبر معظم انقلاب اسامی در دیدار 
جمعی از کارگران، آنان را ستون اصلی 
خیمه تولید خواندند و با اشاره به سه 
موضوع اصلی »لزوم افزایش فرصت‌های شغلی«، 
»تنظیم عادلانه رابطه کار و سرمایه« و »تأمین امنیت 
شغلی« کارگران گفتند: »واردات بی‌رویه خنجری به 
قلب »تولید ملی« و »اشتغال کارگران« است، بنابراین 
باید به ‌صورت جدی از آن جلوگیری شود و در داخل نیز 
ضمن تولید محصولات با کیفیت، مردم و دستگاه‌های 

دولتی مقید به خرید تولیدات داخلی باشند.«
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با اشاره به 
برنامه‌های مهم دولت در زمینه مسائل اقتصادی 
تأکید کردند: »همه قوا و دستگاه‌ها و مردم به دولت 
کمک کنند.« رهبر انقلاب هدف از دیدار با کارگران 
را قدرشناسی و تشکر از آنان و تأکید بر ارزش نفس 
کار برشمردند و با اشاره به نگاه اسلام به »کارگر« و 
موضوع »کار« گفتند: »برخلاف نگاه استثماری نظام 
سرمایه‌داری و نگاه شعاری نظام فروپاشیده کمونیستی، 
نگاه اسلام به کارگر، قدرشناسانه و ارزش‌مدارانه است و 

بر همین اساس است که پیامبر اسلام )ص( بر دستان 
کارگر بوسه می‌زنند.«

ایشان با تأکید بر لزوم فرهنگسازی در جامعه درباره 
»ارزش کار«، مسئولان مربوط را به اهمیت دادن به 
موضوع بسیار حیاتی مهارت‌افزایی در کارگران توصیه 

کردند.
رهبر انقلاب با اشاره به انگیزه‌های ملی و درخشان 
کارگران در عرصه‌های نظامی، اقتصادی و سیاسی، 
گفتند: »نمونه بارز عرصه نظامی، تقدیم ۱۴ هزار شهید 
کارگر در دوران دفاع مقدس است و اگر بار دیگر نیز 
مسأله نظامی پیش بیاید، جامعه کارگری قطعاً جزو 

صفوف مقدم خواهد بود.«
ایشان در خصوص انگیزه‌های ملی کارگران در عرصه 
اقتصادی افزودند: »یکی از سیاست‌های اصلی استکبار 
از ابتدای پیروزی انقلاب اسلامی از کار انداختن تولید 
کشور بود که در سال‌های اخیر و تشدید تحریم‌ها، این 
هدف کاملًا روشن شده است، اما کارگران با ایستادگی 
خود مانع از تحقق این هدف شدند و در این عرصه ستون 
اصلی خیمه تولید بودند.« حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 

با اشاره به تحریکات کارگری که از ابتدای پیروزی 
انقلاب وجود داشته است، خاطرنشان کردند: »هدف 
از این تحریکات، تبدیل جامعه کارگری به تابلو و نشانه 
اعتراضات مردمی بود اما کارگران در عرصه سیاسی نیز 
بینی تحریک‌کنندگان را به خاک مالیدند و همواره در 

کنار نظام و انقلاب بوده و هستند.«
ایشان افزودند: »البته در مواردی همچون واگذاری‌های 
نادرست کارخانه‌ها، اعتراض کارگران بحق بوده است 
اما در همین موارد نیز کارگران مرز خود را با دشمنان 
مشخص کرده‌اند که این موضوع بسیار مهمی است و 
باید از این مجموعه آگاه، با بصیرت و متعهد عمیقاً تشکر 
کرد.« رهبر انقلاب با اشاره به مشکلات جامعه کارگری 
ابراز امیدواری کردند که با سیاست‌های دولت جدید، 

این مشکلات به تدریج برطرف شود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای »افزایش فرصت‌های شغلی«، 
»تنظیم عادلانه رابطه کار و سرمایه« و »تأمین امنیت 
شغلی« کارگران را سه موضوع اساسی در مسائل 
کارگری برشمردند و گفتند: »مسئولان باید تلاش 
کنند تا فرصت‌های شغلی را افزایش دهند و این موضوع 
با سرمایه‌گذاری بخش خصوصی و مدیریت صحیح 
دولت در هدایت سرمایه‌ها به سمت ظرفیت‌ها و احیای 

فرصت‌های شغلی، امکان‌پذیر است.«
ایشان تأکید کردند: »یکی از مواردی که می‌تواند 
فرصت‌های شغلی را احیاء و مشکل بیکاری 
دانش‌آموختگان را برطرف کند، افزایش شرکت‌های 
دانش‌بنیان است. البته این شرکت‌ها باید به معنای 
واقعی کلمه دانش‌بنیان باشند که در این صورت 

می‌توان اشتغال را افزایش داد.«
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، کارگر و کارآفرین را دو بال 
پرواز و دو نیاز قطعی دانستند و گفتند: »تنظیم عادلانه 
رابطه کار و سرمایه و یا رابطه کارگر و کارآفرین، نیازمند 
فکر، تدبیر، مجاهدت، شکیبایی و نرفتن به سمت 

کارهای نسنجیده است.«
»امنیت شغلی کارگران« نکته دیگری بود که رهبر 
انقلاب درباره آن گفتند: »مواردی همچون قراردادهای 
موقت کار که موجب ناامنی شغلی است، به‌ گونه‌ای 
اصلاح شود که بر اساس قانونی عادلانه، هم کارگران 
آسوده‌خاطر باشند؛ هم کارآفرینان قادر به برقراری‌ 

انضباط در محیط کار.«

ایشان، ناامنی شغلی را منحصر در مسأله قراردادهای 
کار ندانستند و افزودند: »با ضربه خوردن تولید ملی، کار 
و اشتغال کارگر نیز ضربه می‌خورد و علت تأکیدهای 

مکرر بر تقویت تولید ملی همین مسأله است.«
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، قاچاق و واردات بی‌رویه 
کالاهایی را که تولید داخلی و با کیفیت دارند، خنجری 
بر قلب تولید کشور خواندند و گفتند: »بر اساس 
آمارهای کارشناسان، هر یک میلیارد دلار واردات از 
اجناس دارای تولید داخلی مانند کفش، پوشاک و 
لوازم خانگی، به تعطیلی ۱۰۰ هزار فرصت شغلی در 

کشور منجر می‌شود.«
ایشان در این زمینه افزودند: »البته خودروسازها از این 
حرف سوءاستفاده نکنند؛ زیرا وضع آنها تعریفی ندارد 
و مقصود، آن جاهایی است که تولید خوب و باکیفیت 

دارند.«
رهبر انقلاب، ترجیح دادن جنس خارجی به جنس 
داخلی را ضربه زدن به کارگر داخلی به نفع کارگر 
خارجی دانستند و گفتند: »بر این اساس است که از 
مردم می‌خواهیم به خرید تولید داخلی مقید باشند. 
البته بزرگترین خریدار در کشور، دستگاه‌های دولتی 
هستند که باید سعی کنند هیچ جنس خارجی مصرف 

نکنند.«
ایشان در ادامه اتقان و استحکام کار و زیبایی محصول 
را از جمله وظایف کارگران و کارآفرینان برشمردند 
و گفتند: »نظام آموزشی کشور باید هر‌چه بیشتر به 
حالت عملی و کاربردی نزدیک شود و در بخش تولید 
نیز مهارت کارگران به‌گونه‌ای افزایش یابد که با ابتکار 
و سلیقه خوب، ارزش کار و محصول در چشم مشتریان 

بالاتر برود.«
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تشکر مجدد از ایستادگی 
کارگران در مقابل تحریکات دشمنان، گفتند: 
»مسئولان و مدیران مرتبط با جامعه کارگری باید به 
برنامه‌های خود طبق وعده‌های داده شده عمل کنند.«
رهبر انقلاب در پایان سخنان‌شان با اشاره به برنامه‌های 
اقتصادی دولت تأکید کردند: »کارهایی که امروز دولت 
در زمینه اقتصاد در پیش دارد، کارهای مهمی است و 
همه اعم از قوا و دستگاه‌های مختلف و آحاد مردم باید 
کمک کنند تا ان‌شاءالله دولت بتواند به این نتایج دست 

پیدا کند.«

راهبرد امروز

 موسوی خطاب به بازنشستگان تأمین‌اجتماعی اعلام کرد

ما آمادگی 
کامل داریم به 
محض تصویب 

موضوع در 
هیأت‌وزیران، 
در موعد اعلام 
‌شده مطالبات 

بازنشستگان را 
پرداخت کنیم

گزارش

سرمقاله

 کليدواژگان کارگری 
در کلام رهبری

مرور چندباره سخنان رهبر انقلاب با 
کارگران در سال‌های اخیر می‌تواند 
کلیدواژه‌هایی را در اختیار مسئولان و 
اهل فن قرار دهد. این برنامه‌ها به طور 
معمول در حسینیه امام خمینی )ره( 
انجام می‌شود اما گاهی نیز پیش آمده 
است که ایشان با حضور در محیط‌های 
کار و تولید، رو‌در‌رو به ارزش و اهمیت 
این قشر و لزوم رسیدگی به مشکلات 
آنها اشاره کرده‌اند؛ از جمله حضور و 
سخنرانی در اجتماع کارگران کارخانه 
‌جات تولیدی داروپخش‌ در سال 
۱۳۹۱ و حضور و سخنرانی در دیدار 
با کارگران گروه صنعتی مپنا در سال 
۱۳۹۳ حتی در دو سال کرونایی ۱۳۹۹ 
و ۱۴۰۰ نیز دیدارهای کارگری رهبر 
معظم انقلاب قطع نشد و ایشان در 
سخنرانی تلویزیونی، ارزش و اهمیت 
کار و مقام کارگر را گوشزد کردند. به 
تازگی نیز )دوشنبه ۱۹ اردیبهشت‌ماه( 
جمعی از کارگران با رهبر معظم انقلاب 
اسامی ‌دیدار داشتند و معظم‌له 
در این دیدار نیز برخی از مهمترین 
موضوعات حوزه کار، تولید، اشتغال و 
اقتصاد را که از دغدغه‌های دلسوزان 
نظام است، مطرح کردند. واکاوی و 
بررسی کلیدواژگان رهبر معظم انقلاب 
در دیدارهای کارگری طی یک دهه 
اخیر، نشان می‌دهد برخی از مفاهیم 
و موضوعات در سخنرانی‌های ایشان 
تکرار شده است. به عنوان مثال تکریم 
کارگر در فرهنگ اسلامی‌ و بوسه پیامبر 
بر دستان کارگر از فرازهای تکرار شونده 
در سخنرانی‌های ایشان است. رهبر 
انقلاب بوسه پیامبر بر دستان کارگر 
را نه یک حرکت مبتنی بر تعارف، 
که حرکتی دارای ارزش‌های تعلیمی 
‌برشمرده‌اند. یکی دیگر از موضوعات 
پرتکرار در سخنان ایشان، اشاره به شعار 
همان سال است. ایشان در دیدار اخیر 
نیز توجه به شرکت‌های دانش‌بنیان را 
یکی از فرصت‌هایی خواندند که می‌تواند 
پتانسیل شغلی را در جامعه ایجاد کند. 
توجه به ارزش کار در فرهنگ اسلامی 
‌یکی دیگر از فرازهای پرتکرار سخنان 
ایشان بوده است؛ اینکه کار در فرهنگ 
اسامی ‌دارای ارزش است و بیکاری، 
تنبلی و وقت‌گذرانی بیجا، مذموم 
است. نفی ارزش‌های نظام‌های سیاسی 
شرقی و غربی درباره کارگر از دیگر 
فرازهای سخنان‌های ایشان است، 
اینکه نگاه اسلام به کارگر قدرشناسانه 
است و با نگاه نظام سرمایه‌داری و 
نگاه نظام‌های کمونیستی فرق دارد. 
مهارت‌آموزی به کارگران و توسعه 
آموزش‌های فنی‌و‌حرفه‌ای و نقشی 
که این مهارت‌آموزی کارگران برای 
پیشبرد اهداف نظام اقتصادی جامعه 
دارد از دیگر موضوعاتی است که به 
دفعات در سخنان ایشان آمده است. 
تأکید بر امنیت شغلی و معیشت افزایی 
کارگران از دیگر موضوعات محوری در 
سخنرانی رهبر انقلاب است به حدی 
که مسأله معیشت کارگران را از جمله 
مهمترین مشکلات اقتصادی کشور 
درباره این قشر زحمتکش دانسته‌اند. در 
مجموع، پرتکرارترین محتوای سخنان 
رهبر معظم انقاب در دیدارهای 
مربوط به هفته کارگر »ارزش و اهمیت 
کار و نیروی کار«، »تکریم کارگر و 
رعایت حقوق« آنهاست که مسئولان 

و کارفرمایان را به آن دعوت می‌کنند.

مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی 
در دیدار با اعضای کانون عالی 
بازنشستگان تأمین‌اجتماعی که 
به‌ منظور بررسی مسائل مختلف بازنشستگان 
برگزار شد، مسأله معیشت و نیز خدمات سلامت 
بازنشستگان را دغدغه مشترک دولت، سازمان 
و مسئولان کانون‌های بازنشستگان اعلام کرد و 
گفت: »اطمینان می‌دهیم به ‌محض تصویب میزان 
و چگونگی افزایش حقوق امسال بازنشستگان 
تأمین‌اجتماعی در هیأت‌ دولت، مابه‌التفاوت حقوق 
اردیبهشت ماه این عزیزان را در دو روز پایانی همین 
ماه پرداخت و مابه‌التفاوت مربوط به ماه فروردین را 
نیز در ماه‌های خرداد و تیر به حساب بازنشستگان 
واریز می‌کنیم. بازنشستگان عزیز ما نگران نباشند. 
ما آمادگی کامل داریم به محض تصویب موضوع 
در هیأت‌وزیران، در موعد اعلام ‌شده مطالبات 

بازنشستگان را پرداخت کنیم.«

میرهاشم موسوی افزود: »نمایندگان بازنشستگان 
به ‌طور دقیق و با رویکرد منطقی و حرفه‌ای مطالبات 
و مسائل این قشر عزیز و فهیم را از مسیرهای قانونی 
پیگیری می‌کنند. تعامل مطلوبی میان سازمان 
تأمین‌اجتماعی و کانون‌های بازنشستگی به‌عنوان 
نمایندگان بازنشستگان برقرار است. از ابتدای سال 
چهار جلسه ویژه مسائل بازنشستگان با حضور این 
عزیزان برگزار کرده‌ایم؛ زیرا واقف هستیم در تعامل 
حداکثری، به یکدیگر کمک می‌کنیم و رشد و اعتلا 
برای همه ارکان سازمان اتفاق می‌افتد و این همان 
سه‌جانبه‌گرایی و مشارکت همه ذی‌نفعان برای 

رشد و هم‌افزایی است.«
وی با بیان اینکه بازنشستگان از ابتدای انقلاب 
در صحنه‌های مختلف کشور حضوری مؤثر 
داشته‌اند و همواره از نظام و انقلاب حمایت کرده و 
می‌کنند، گفت: »در حال حاضر، در گام دوم انقلاب، 
بازنشستگان همچنان نقش مؤثر خود را برای 

اعتلای میهن اسلامی ایفا می‌کنند. بازنشستگان 
عزیز کشور هوشیار و متحد هستند و مطالبات خود 
را از راه قانونی مطرح می‌کنند و این رویکرد حرفه‌ای 
آنها موجب شکست توطئه‌های دشمنانی می‌شود 
که قصد دارند از مطالبات قانونی آنها سوء‌استفاده 

کنند و تنش و تشنج بیافرینند.«
موسوی تأکید کرد: »از زمان تصویب میزان افزایش 
سالانه حداقل حقوق کارگران در شورایعالی کار، 
سازمان تأمین‌اجتماعی و نمایندگان بازنشستگان، 
دغدغه افزایش حقوق بازنشستگان را داشته‌اند و 
تاکنون در حال پیگیری موضوع هستند. همه ما یک 
حرف می‌زنیم و با یکدیگر همفکر هستیم و هدف 
مشترک‌مان ارتقاء کمی و کیفی سطح خدمات 
است. سؤالی که مطرح می‌شود این است که چرا 
امروز یک عده می‌خواهند التهاب ایجاد کنند و با 
القاء یأس و ناامیدی به جامعه بازنشستگان، اینگونه 
وانمود کنند که سازمان و دولت به فکر آنها نیستند. 
دولت در حال حاضر درگیر کارهای بزرگ از جمله 
جراحی اصلاح نظام اقتصادی و مردمی‌سازی و 
عادلانه کردن یارانه‌هاست؛ برنامه‌ای که سالیان 
سال به تأخیر افتاده و دولت می‌خواهد مردم از 

یارانه‌ها به شکلی عادلانه منتفع شوند.«
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی با بیان اینکه 
پیشنهاد این سازمان در مورد افزایش حقوق 
بازنشستگان طبق مواد قانون )96( و )111( 
قانون تأمین‌اجتماعی، هفتم اردیبهشت‌ماه به 
دولت ارسال شده است، گفت: »از ابتدای سال 
تاکنون این چهارمین جلسه است که در مورد 
مسائل بازنشستگان و با حضور اعضای کانون عالی 
بازنشستگان تشکیل شده است. بازنشستگان 
در همه جلسات مشارکت داشتند و با همفکری 

یکدیگر، پیشنهاد افزایش حقوق به دولت ارسال شد. 
این مصوبه در کمیسیون مربوطه دولت هم مطرح 
شده و اعضای کمیسیون سؤالاتی را مطرح کردند 
و با منطق حرفه‌ای به آنها پاسخ دادیم و امیدواریم 
به‌زودی با تصویب آن در هیأت‌ دولت و ابلاغ آن به 
سازمان، مصوبه افزایش حقوق بازنشستگان را اجرا 
کنیم.« وی تصریح کرد: »مسائل بازنشستگان، 
محدود به افزایش مستمری نیست بلکه موضوعات 
سفرهای زیارتی و سیاحتی، بیمه تکمیلی و رفاهی 
و سلامتی بازنشستگان و مستمری‌بگیران را 
در دستور کار داریم. مسائل رفاهی از ضروریات 
زندگی بازنشستگان است و ما نیز در حال طراحی 
برنامه‌های خوبی با استفاده از ظرفیت‌های 
درونی سازمان هستیم که به محض نهایی شدن، 

اطلاع‌رسانی می‌شود.«
علی‌اصغر بیات، رییس هیأت‌مدیره کانون 
عالی بازنشستگان و مستمری‌بگیران سازمان 
تأمین‌اجتماعی نیز در این جلسه با تقدیر از برگزاری 
جلسات منظم با حضور بازنشستگان و مدیران 
سازمان، بر پیگیری مسائل و مطالبات از طریق 

گفتمان مستمر و منطقی تأکید کرد.
رییس هیأت‌مدیره کانون عالی بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران سازمان تأمین‌اجتماعی با اشاره 
به اینکه کانون‌های بازنشستگان در هماهنگی با 
مسئولان سازمان تأمین‌اجتماعی، از نخستین 
روزهای پس از تصویب افزایش سالانه حداقل حقوق 
کارگران در اسفند سال گذشته، پیگیر احقاق حقوق 
بازنشستگان تأمین‌اجتماعی بوده‌اند، از تلاش‌های 
کانون‌ها برای احیاء و توسعه برنامه‌های رفاهی 
ویژه بازنشستگان و نظر مثبت مدیرعامل سازمان 

تأمین‌اجتماعی در این زمینه خبر داد.

گزارش

افزایش مستمری‌ها به محض تصویب دولت

رضا خراسانی 
روزنامه نگار


